
Geometŕıa Anaĺıtica II
Tarea-Examen 1

Profesor: Pablo Barrera Dı́a 07 de abril, 2006

Nombre:

Resuelva adecuadamente los siguientes ejercicios.

1. Transforme el cuadrado unitario al sistema coordenado local determinado por
P0(2, 2), P1(−1, 4) y P2(0,−3).

2. Considere un punto P (xp, yp) en R2, y

x2

4
+ y2 = 1,

la ecuación de una elipse. Identifique

Sp := {(x, y)| x · xp + 4y · yp − 4 = 0}

3. Considere el sistema determinado por los puntos {P0(0, 1), P1(1, 0), P2(1, 3)}
y el sistema {Q0(3, 0), Q1(2, 1), Q2(5, 0)}, obtenga la transformación entre un
sistema y el otro.

4. Considere la transformación p̃ = Ap; con

A =

(
−1 4
−2 −3

)

muestre como transforma a la curva de Bezier cuyo poĺıgono de control está
formado por (0, 0), (1, 5), (5, 5), y (7, 0).

5. Considere la recta y = mx + b, y un punto P (x, y). Encuentre el simétrico
P̃ (x̃, ỹ) de P respecto a esa recta.

6. Transforme la cónica C(p) : xy + x + y = 0, a una suma de cuadrados.

7. Encuentre la familia de cónicas que pasan por P0(0, 0), P1(4, 0), P2(2, 4) y P3(0, 2).

(a) ¿Cuándo la cónica es una elipse?
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(b) ¿Cuándo la cónica es una hipérbola?

(c) ¿Cuándo representa un par de rectas?

(d) ¿Cuándo es una parábola?

8. Muestre que los puntos A(3,−2, 7), B(6, 4,−2) y C(5, 2, 1) se encuentran sobre
la misma recta.

9. Dados dos puntos A(xa, ya, za) y B(xb, yb, zb), muestre que el punto de inter-
sección de la recta perpendicular que une a dichos puntos y que parte del origen
es




(xa(y
2
b + z2

b ) + xb(y
2
a + z2

a) − (xa + xb)(yayb + zazb)

d(A,B)2

(ya(x
2
b + z2

b ) + yb(x
2
a + z2

a) − (ya + yb)(xaxb + zazb)

d(A,B)2

(za(x
2
b + y2

b ) + zb(x
2
a + y2

a) − (za + zb)(xaxb + yayb)

d(A,B)2




.

10. Encuentre la distancia entre los planos paralelos

Π1 : 2x − y + 3z = 4; Π2 : 2x − y + 3z + 5 = 0

11. Describa el lugar geométrico de los puntos que se encuentran a igual distancia
del origen al plano 3x + y − 2z = 11.

12. Encuentre la ecuación del plano que pasa por (1, 3, 2) y que es perpendicular a
los planos

Π1 : 2x + 3y − 4z = 2; Π2 : 4x − 3y − 2z = 5

13. ¿Para que valores de k la colección de puntos A(k, 2,−2), B(2,−2, k) y C(−2, 1, 3)
son colineales?

14. Encuentre la ecuación del plano que pasa por (2,−2, 0) y es perpendicular a la
recta formada por z = 3, y = 2x − 4.

15. Muestre que la reflexión del punto A(xa, ya, za) con respecto al plano

λx + µy + νz + ρ = 0,
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tiene por coordenadas




(µ2 + ν2 − λ2)xa − 2λµya − 2λνza − 2λρ

λ2 + µ2 + ν2

(λ2 + ν2 − µ2)xa − 2µνya − 2µλza − 2µρ

λ2 + µ2 + ν2

(µ2 + λ2 − ν2)xa − 2νλya − 2νµza − 2νρ

λ2 + µ2 + ν2




.

16. Muestre que el volúmen del tetraedro formado por el origen y los tres puntos
A(xa, ya, za), B(xb, yb, zb) y C(xc, yc, zc) se puede calcular como

1

6

∣∣∣∣∣∣

xa ya za

xb yb zb

xc yc zc

∣∣∣∣∣∣

17. Muestre que el punto P (−3, 1,−4) se encuentra sobre la esfera x2 + y2 + z2 +
6x + 24y + 8z = 0, y escriba adecuadamente, la ecuación del plano tangente a
la esfera en ese punto.

Nota: Argumente adecuadamente su respuesta; no serán tomadas en cuenta obser-
vaciones o señalamientos que realicen, sin su debida justificación.
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